

Меры социальной поддержки граждан и проблемы их реализации в Российской Федерации

Чеботарева Елизавета 643-55-1

Актуальность темы исследования

Социальная поддержка населения в современных условиях приобретает все более актуальный характер в связи с действием демографических, социальных и экономических факторов, связанных со старением населения, появлением новых социально незащищенных групп, изменением структуры потребностей, недофинансированием социальных программ.

Целью исследования

Является комплексное изучение правовой природы мер социальной поддержки граждан, состояние и перспектив развития нормативно-правового регулирования в сфере социальной поддержки граждан.

Задачи исследования

- исследовать правовую природу мер социальной поддержки граждан;
- определить специфические характеристики и свойства социальной поддержки граждан;
- выявить совершенствование мер социальной поддержки граждан в Российской Федерации.

Пути решения

Проведенный анализ содержательного аспекта основных терминов и понятий, регулирующих процесс социальной поддержки граждан, позволил сделать вывод об отсутствии достаточно четких представлений об общей стратегии социальных преобразований в обществе. В настоящее время дискуссионный характер носит не только трактовка понятий, но и определение целей социального реформирования.

Пути решения

Участие негосударственных учреждений социальной поддержки населения не систематизировано, носит единовременный характер и имеет ярко выраженный региональный характер, культурные и религиозные традиции. Основной формой социальной помощи, как правило, является предоставление населению продуктовых и вещевых товаров. Значительно реже речь идет об услугах, поскольку в данном случае необходима соответствующая инфраструктура, на создание которой требуются значительные первоначальные инвестиции.

Пути решения

Увеличение объемов ресурсного обеспечения мер социальной поддержки населения требует возрождения и развития благотворительного движения посредством всевозможных фондов помощи, центров милосердия, обществ помощи инвалидам и престарелым, благотворительных акций отдельных предприятий и учреждений. Это позволит существенно повысить финансовые возможности реализации программ социальной поддержки населения и создаст систему коллективной ответственности каждого члена общества в структуре «государство-общество-гражданин».



В результате исследования был обоснован вывод о необходимости регулирования социальной поддержки населения на основе принципа дифференциации предоставления социальной помощи.



Спасибо за внимание!